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ОТЧЁТ

 главы управы района Северный города Москвы
Потапенко Екатерины Васильевны
о результатах деятельности управы района Северный 
города Москвы за 2020 год
Уважаемые депутаты!
В соответствии с Законом города Москвы от 11 июля 2012 г. № 39 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных округов в городе Москве отдельными полномочиями города Москвы» и постановлением Правительства Москвы от 10.09.2012 года № 474-ПП «О порядке ежегодного отчета главы управы района и информации руководителей городских организаций» представляю отчет по основным направлениям деятельности управы района Северный за 2020 год. 
Район Северный входит в состав Северо-Восточного административного округа города Москвы и занимает площадь 1500 га.
Жилой фонд района насчитывает 629 домов с учетом частного сектора двух улиц Мичурина, Новодачной, Дмитровского шоссе и 5-ти коттеджных поселков. Шесть управляющих компаний обслуживают жилой фонд: ГБУ «Жилищник района Северный», ТСЖ «Челобитьево-1» и ТСЖ «Северный поселок-1», УК «Бриг», ООО «Пик-комфорт», ООО «УК Информат».
I. О результатах выполнения комплексной программы развития района

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНАЯ СФЕРА

В управлении ГБУ «Жилищник района Северный» находится 51 МКД, из них: 41 многоквартирный дом и 10 коттеджей. Всего в районе Северный, без учёта коттеджей, 71 многоквартирный дом. Район разделен на 6 микрорайонов, 5 из которых обслуживается объединенной диспетчерской службой. (во 2 мкр. ООО «Пик-комфорт» работает круглосуточный клиентский центр). В 2020 году, в связи с реализацией программы реновации, на обслуживание ГБУ «Жилищник района Северный» переданы 5 домов на Долгопрудной аллее; 4 дома переданы УК «Информат». Проведено общедомовое собрание собственников жилья, один дом передан другой управляющей компании.
Благоустройство и жилищно-коммунальное хозяйство

Программа асфальтировки территории «Большими картами»
В рамках программы выполнены работы по ремонту асфальтового покрытия «Большими картами» на 6 объектах, стоимость работ составила 18 550 695 руб. Работы проводились по адресам: 

· 9-я Северная линия, д.11;

· 9-я Северная линия, д.11, корп.1; 

· 9-я Северная линия, д.15;
· Дмитровское шоссе, д.165Д, корп.1;

· Дмитровское шоссе, д.165Д, корп.2;

· Дмитровское шоссе, д.165Д, корп.5;

Выполнены работы:

· замена АБП –  18 961 кв. м;

· замена бортового камня – 2023 пог. м.

За счет средств экономии от конкурсных процедур на проведение благоустройства, проводились работы по территориям: 

· Дмитровское шоссе, д.169, корп. 3 и 4;

· 3-я Северная линия;

· 3-я Северная линия, д.18;

· Челобитьевское шоссе, д.4Б;

· 6-я Северная линия, д.1

Стоимость работ составила 253 215 руб.  

Закупка полусфер – 238 шт., установка сферических дорожных зеркал - 3 шт., установка велопарковки – 1 шт., проектирование 2-х нерегулируемых пешеходных переходов.
 Работы выполнены в полном объёме.

Работы по санитарному содержанию дворовых территорий и объектов дорожного хозяйства и озелененных территорий

На обслуживании ГБУ состоят:

· 66 объектов 3 категории, общей площадью 731 306, 92 кв. м;
· 50 объектов озеленения II категории, общей площадью 144, 2 га;
· 66 объектов дорожного хозяйства 3 и 5 категории общей площадью 650 188, 10 кв. м.  

Также на обслуживании находятся 3 транспортно-пересадочных узла: 

· ТПУ Марк;

· ТПУ Долгопрудная;

· ТПУ Новодачная,

· 46 шт. остановок общественного транспорта.

В 2020 году введен новый дорожный объект площадью 145 тыс. кв.м.

Озеленение территории района Северный

По программе «Миллион деревьев» на дворовых территориях весной 2020 году было высажено: 
· Деревьев – 10 шт.;
· Кустарников – 1915 шт.;
Озеленение проводилось по адресам:

· 9-я Северная линия, д.1, корп.3;

· 9-я Северная линия, д.1, корп.1

Объекты дорожного хозяйства и озелененные территории

Силами ГБУ «Жилищник района Северный» осуществлялись мероприятия по содержанию и уборке объектов улично-дорожной сети и дворовых территорий в круглосуточном режиме, учреждением задействовано 64 единицы коммунальной техники. В 2020 году на улично-дорожной сети выполнены работы по текущему ремонту АБП большими картами (свыше 100 кв. м) на 14 объектах: 

· Проектируемый проезд № 6262, №6263, №6264, 

· Дорога от Дмитровского шоссе до автобазы Ильинское (вдоль РИО)

· Ул. Академика Флерова,

· Дорога и инженерные коммуникации для мкр.1 района Северный, въезд в г. Долгопрудный,

· Ул. Новодачная

· 1-я, 2-я, 4-я, 5-я, 6-я , 8-я, 9-я Северные линии
Силами ГБУ «Жилищник района Северный» выполнены работы по обустройству следующих объектов: 

· Пожарного проезда от д.10 до д.16 по 1-й Северной линии; 

· пешеходной дорожки от Дмитровского шоссе до жилого дома 165Д, корп.2;

· пешеходной дорожки от Бульвара Академика Ландау к Храму.

· Парковочные пространства по адресам: Дмитровское шоссе д.165Д, корп.2; д.169.


По программе компенсационного озеленения в районе Северный было высажено 2 дерева по адресу: улица Академика Флерова и 10 кустарников по адресу: 9-я Северная линия.

        Силами ГБУ «Жилищник района Северный» на территории района выполнены работы по цветочному оформлению на площади 1066 кв. м.
       Всего высажено 73 000 штук однолетних растений. Крупноцветковые петунии украшали вазоны и вертикальные формы района. 

Оформлены цветники по адресам:

· 6-я Северная линия;

· 9-я Северная линия;

· Челобитьевское шоссе, аллея.,

· Дмитровское шоссе

        В осенний период 2020 года на цветниках произведена посадка луковичными (тюльпаны) на площади 486 кв. м.      

      За период 2020 года, в границах района Северный были ликвидированы несанкционированные свалки мусора. Объем вывезенного мусора составил более 5000 м3. 

Работа ГБУ «Жилищник района Северный» по проведению дезинфекции 

Управляющими компаниями района Северный проводятся мероприятия, направленные против распространения коронавирусной инфекции:

- размещена информация о рисках заболевания коронавирусной инфекцией           на информационных стендах, ОДС;

- составлены графики профилактической дезинфекции; 

- проводится ежемесячная обработки стволов мусопроводов; 

- еженедельно обрабатываются мусоросборные камеры; 

- производится ежедневная уборка мест общего пользования в жилых домах                        с применением дезинфицирующих средств на 1-х этажах; 

- производится еженедельная уборка мест общего пользования в жилых домах с применением дезинфицирующих средств на остальных этажах; 

-  обеспечивается контроль за своевременным вывозом бытовых отходов                             (по мере наполнения контейнеров не более 2/3, но не реже 1 раза в день).    Сделаны заявки на приобретение дезинфицирующих средств, средств индивидуальной защиты (респираторы, перчатки, защитные медицинские маски).

Сотрудниками управляющих компаний проводятся дополнительные работы по дезинфекции и влажной уборке мест общего пользования с применением дезинфицирующих средств (лифтовых кабин, лифтовых холлов, лестничных клеток, мусороприемной камеры, ствола мусоропровода). 

Проведён инструктаж и обучение работников ответственных                                    за осуществление производственного контроля по вопросам предупреждения                    и распространения новой коронавирусной инфекции, по использованию СИЗ, по выполнению мер личной профилактики, по выявлению заболевших острыми респираторными вирусными инфекциями и порядку направления                        их в медицинские учреждения.
Подготовка МКД к весенне-летней и осенне-зимней эксплуатации

Работы проводились по опрессовке систем теплоснабжения, в рамках подготовки к осенне-зимней эксплуатации, профилактический ремонт ИТП и ЦТП, замена и ремонт трубопроводов, в рамках эксплуатационных расходов.

При подготовке МКД к сезонной эксплуатации в 2020 году выполнены следующие мероприятия:  ремонт и покраска цоколей, входных металлических дверей и входных групп, замена входных металлических дверей, ремонт и промывка систем отопления,  замена разбитых окон, приведение в порядок чердачных и подвальных помещений, комплектация пожарных шкафов отсутствующими пожарными рукавами; работы по наладке оборудования  электрощитовых, наладке поэтажных электрощитков, работы по наладке сантехнического оборудования, проведена герметизация швов квартир по отдельным адресам, текущий ремонт кровли. Все вышеуказанные работы выполняются с ресурсоснабжающими организациями, такими как МОЭК, Мосводоканал. 

Надзор за всеми видами работ осуществляет МЖИ и прокуратура, контроль – управа района и общественность района, депутаты Совета депутатов.

В связи с пандемией и на основании распоряжения Департамента ЖКХ города Москвы, с 11 апреля 2020 года работы, осуществляемые своими силами                      и подрядными организациями, приостановлены, за исключением аварийных работ и работ по обеспечению жизнедеятельности города Москвы, до особого распоряжения. В связи с этим запланированные работы по ремонту подъездов                       в 2020 году не проводились.


За счет средств стимулирования управы района Северный в 2020 году выполнены работы по замене окон в помещении лестничных в д. 13                                                 по 9-й Северной линии на сумму 2 052 тыс. руб.

Оснащение катков с искусственным покрытием навесными конструкциями


В 2020 году были выполнены работы по установке навесов на катках с искусственным ледовым покрытием по адресам: Челобитьевское шоссе, д.2, Челобитьевское шоссе. д.14, к.3. Сумма контракта составила 45 903 671 руб.
О работе по взысканию задолженности с физических лиц

 
Управляющими компаниями района, для того чтобы не допускать рост задолженности, ведется активная досудебная работа с жителями. Ежемесячно должники оповещаются о задолженности с помощью автодозвона, также формируются уведомления для информирования жителей о задолженности. Необходимо отметить тот факт, что управляющие компании при определенных условиях, а самое главное при желании жителя уменьшить или полностью погасить имеющуюся задолженность, идут на встречу и заключают договора реструктуризации. 

Управляющими компаниями в ежедневном режиме проводятся все необходимые мероприятия по снижению долгов. На сегодняшний день очень четко выстроена судебно-исковая работа.

ГБУ «Жилищник района Северный» за 2020 год проведена следующая работа:

Подано в суд 360 заявлений о вынесении судебных приказов на сумму       19 350 834 руб. 41 коп.;

В службу судебных приставов направлено 14 заявлений о возбуждении исполнительного производства на сумму 1 161 313 руб. 97 коп., судебными приставами произведено взыскание по 16 исполнительным производствам. Сумма поступлений составила 393 020 руб. 59 коп. 

Наложено ограничение на выезд за пределы РФ должникам в количестве 14 человек, общая сумма долга которых составляет 1 161 313 руб. 97 коп.

Наиболее эффективным мероприятием по поступлению денежных средств от должников считается направление исполнительных документов в кредитные учреждения. Так в Банки РФ сдано 336 судебных приказов на общую сумму           20 878 366 руб. 25 коп. Со счетов должников произведено удержание денежных средств в пользу управляющей компании в размере 6 398 719 руб. 70 коп.   

В 2020 г. юридическим отделом ГБУ «Жилищник района Северный» заключено 7 договоров на реструктуризацию задолженности за жилищно-коммунальные услуги на сумму – 301 021 руб. 47 коп. По ранее заключенным соглашениям поступила оплата в 2020 г. на сумму 535 122 руб. 17 коп.

По итогам проведенной в 2020 году претензионно-исковой работы на счет ГБУ «Жилищник района Северный» поступило 7 326 862 руб. 46 коп. 

ТСЖ «Челобитьево-1» за 2020 год проведена следующая работа:

    
ТСЖ «Челобитьево-1» активно проводит досудебную работу с должниками, им регулярно сообщается о наличии задолженности за жилищно-коммунальные услуги. Также проводится разъяснительные беседы с должниками, в которых рассказывают о возможных негативных последствиях несвоевременной и неполной оплаты жилищно-коммунальных услуг. Совместно со Службой судебных приставов регулярно проводятся комиссии с должниками.

До введения режима повышенной готовности и карантина проводились мероприятия по ограничению коммунальной услуги водоотведения (отключение канализации). За период январь 2020 г. – март 2020 г. произведено 6 (шесть) отключений. 


За период 2020 года в судебный участок № 79 г. Москвы подано 40  заявлений о вынесении судебных приказов  на общую сумму взыскания 1,9 млн. руб.

Эффективной мерой, применяемой к должникам, которые длительное время не оплачивают коммунальные услуги, не реагирует на уведомления о погашении имеющейся задолженности на протяжении нескольких лет являлось ограничение или приостановление коммунальной услуги (как правило в виде установки заглушки на канализацию). Однако, в 2020 году, в связи со сложной эпидемиологической обстановкой (пандемия новой коронавирусной инфекции COVID-19) Правительством Российской Федерации были приняты меры социальной поддержки граждан по оплате жилого помещения и коммунальных услуг. 

Так, постановлением Правительства Российской Федерации "Об особенностях предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов" приостановлено с 6 апреля 2020 года и  до 1 января 2021 года действие положений Правил предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах, утвержденных постановлением Правительства РФ от 06.05.2011 N 354, в части взыскания пени, штрафов и неустоек за несвоевременную, а также неполную оплату коммунальных услуг, услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами, платы за жилое помещение и взносов за капремонт, ограничения или приостановления предоставления коммунальных услуг или услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами в случае неполной оплаты потребленных ресурсов.

Нельзя не отметить, что в связи с веденным мораторием на ограничение или приостановление предоставления коммунальной услуги, в значительной мере снизились показатель по претензионно-исковой работе в районе. К сравнению - в 2019 году по результатам данной меры сумма оплаченной задолженности составила 5 979 605 руб. 52 коп. 

Но несомненно, в сегодняшних реалиях, благополучие населения имеет приоритет и принятые Правительством Российской Федерации меры связаны именно с минимизацией рисков заражения населения в условиях распространения новой коронавирусной инфекции. 

Работа по взысканию задолженности с населения за услуги ЖКХ находится на постоянном контроле.

 Праздничное оформление, вывешивание государственных флагов РФ и города Москвы

Управа района обеспечивает тематическое оформление района, включая предприятия различных форм собственности, к государственным праздникам в соответствии с утвержденными Концепциями праздничного оформления города Москвы, а также обеспечивает вывешивание государственных флагов согласно утвержденному адресному перечню.

На проведение работ по тематическому оформлению района (закупка шаров, праздничной иллюминации, еловых лап, монтаж / демонтаж елей) затрачено 296 944, 11 руб. В районе традиционно устанавливалось четыре ели по адресам: Челобитьевское шоссе, д. 10, корп.2, Дмитровское шоссе, д. 165 Е, корп. 6, 9-я Северная линия, д. 21 и Дмитровском шоссе 169, корп. 9, в 2020 году добавился еще один адрес: Долгопрудная аллея, д.15, корп.2.
Участие в работе по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности
За отчетный период на территории района чрезвычайных ситуаций не произошло.  Исполнение Федерального Закона от 21.12.1994 г. № 69-ФЗ «О пожарной безопасности», Закона города Москвы от 13.03.2008 г. № 13 «О пожарной безопасности» и иных нормативных правовых актов в области пожарной безопасности выполняется в рамках установленной подведомственности и в пределах компетенции управы района.

Количество пожаров и возгораний в 2020 снизилось до 25 (2019 - 28), получено травм при пожарах в 2020 - 0 (в 2019 - 0 человека), погибших 0 (2019-0).  Благодаря проводимым агитационно-массовым мероприятиям с населением района по соблюдению правил пожарной безопасности не было допущено травм и гибели людей на пожарах. Основная часть загораний происходила в самовольных постройках. Принимаемыми мерами число самовольных построек уменьшилось, ввиду их сноса. Чаще всего пожары происходили по причине неосторожного обращения с огнем.

В 2020 году проведено 2 плановых заседания Комиссии по чрезвычайным ситуациям и противопожарной безопасности. Проведены 2 тренировки по возникновению чрезвычайных ситуаций и ГО.  В ходе учений были задействованы ГБУ «Жилищник района Северный», ОМВД по району Северный с приглашением сотрудников Управления по СВАО МЧС России по городу Москве. Общая оценка по проведению тренировки и учений - хорошо. Так же управа района и ГБУ «Жилищник района Северный» принимали участие во Всероссийской тренировке по ГО ЧС и ПБ 2 октября 2020 года.

В 2020 году управа района Северный принимала участие в конкурсах на лучшие учебно-консультативный пункт, а также по пунктам временного размещения населения.

На базе ГБУ «Жилищник района Северный» были созданы и доукомплектованы НФГО. 

В 2020 году План основных мероприятий района Северный в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2020 год выполнен в полном объеме.

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

Основным направлением деятельности управы района Северный в области социальной защиты населения является обеспечение и выполнение мероприятий, предусмотренных Государственной программой «Социальная поддержка жителей города Москвы».

Реализация программы социальной поддержки жителей осуществляется при активном взаимодействии управы района с Советом депутатов, Отделом социальной защиты населения района Лианозово (ОСЗН), Территориальным центром социального обслуживания (ТЦСО «Бибирево» филиал «Северный») Центром помощи семьи и детям «Диалог», а также ГБУ СДЦ «Норд». Именно благодаря сложившемуся сотрудничеству оперативно решаются многие вопросы.

  На различные виды социальной поддержки пенсионеров, инвалидов, семей с детьми и других групп населения в 2020 году выделено средств в размере: 

51 300 руб. –  средства управы района (9 человек);

3 000 000 рублей –  средства социальной защиты населения района (328 человек).

В части социальной интеграции и формировании безбарьерной среды для инвалидов и других маломобильных групп населения, продолжается работа по обследованию объектов, зданий, квартир, дворовых территорий для доступа людей, имеющих ограничения в жизнедеятельности. 

В целях выполнения Плана основных мероприятий по подготовке и проведению 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, управой района совместно с Советом депутатов района Северный торжественно вручены юбилейные медали и праздничные подарки 95 ветеранам войны и труженикам тыла. Проведены ремонтные работы в частном жилом доме ветерана ВОВ, за средства СЭРР на общую сумму 310, 29 тыс. руб., проведены торги по закупке и дальнейшей замене в теплое время 3-х окон у ветерана ВОВ на сумму 100, 00 тыс. руб.

К юбилейным датам управой района совместно с ОСЗН района Лианозово организованы поздравления 90, 95 и 100-летних юбиляров на дому, с вручением персональных поздравлений и памятных подарков от имени Президента РФ В.В. Путина 15 жителей. 

   
  В оперативном управлении управы района находится помещение для организации работы районного Совета Ветеранов (Челобитьевское шоссе д. 12, корп.2). Проведен ремонт в помещении: замена окон и одной входной и 6 межкомнатных дверей на сумму 357 682, 22 руб., закуплена мебель на сумму 195 766, 16 руб. и оргтехника на сумму 160 600 руб. В плановом режиме осуществлялась оплата жилищно-коммунальных услуг и телефонии на сумму 54 661, 67 руб. На материально-техническое обеспечение и содержание помещения для организации работы с ветеранами (закупка канцелярских товаров, картриджей) выделено 4000 руб. 
     
Управой района заключен договор социального партнерства со спортивным комплексом ГБУ «СШОР «Северный» Москомспорта, на   оказание помощи в организации оздоровительных мероприятий для льготных категорий граждан. За отчетный период этой услугой воспользовалось более 150 человек, это дети из многодетных семей, инвалиды, участники ВОВ. Для соблюдения дистанцирования,  произошло сокращение количества льготных мест.
Заключены договора социального партнерства на предоставление ежемесячно 3-мя предприятиями торговли 8-и талонов на продукты питания и 8-ти талонов на бытовое обслуживание (2 парикмахерские услуги, 1 ремонт обуви, 5 - оптика,). К сожалению, пандемия внесла свои коррективы и в настоящее время выдача талонов на обслуживание льготных категорий граждан приостановлена.

В целях поддержки детей из социально-незащищенных семей в районе прошла благотворительная акция «Семья помогает семье. Подготовим детей в школу» - выдано более 50-ти портфелей для первоклассников. 

В рамках программы по поддержке и развитию детско-молодежного движения, управа района совместно с Советом депутатов, ГБУ СДЦ «Норд», общеобразовательными учреждениями организовали и провели мероприятия гражданско-патриотической направленности: митинги памяти, посвященные Дню защитника Отечества, Дню Победы, Дню памяти и скорби. Многие мероприятия в этом году проходят в режиме онлайн трансляций.

Молодежь и ветераны принимали активное участие в Торжественном митинге, приуроченном к 75-й годовщине победы в ВОВ на Аллее Памяти, патронатных акциях района.

На базе Технопарка «Физтехпарк» жители района приняли участие во Всероссийской патриотической акции «Диктант Победы», «Большой этнографический диктант» прошел онлайн.

С целью привлечения молодежи к решению задач развития района, активисты Молодежной палаты оказывают помощь в организации социально-значимых мероприятий, патриотических акций и творческих фестивалей, таких как «Свет Разума», досуговых и спортивных мероприятий.

 В 2020 году многодетной семье Борисовых, воспитывающих 9 детей, Мэром Москвы, вручена медаль «Почетный знак «Родительская слава». 

В июне 2020 года Президент России подписал указ о награждении медиков за вклад в борьбу с короновирусной инфекцией, в число награжденных вошел врач-педиатр из района Северный, работающий в поликлинике № 125 филиал 6 Пономорев С.А. 

На территории Храма Иконы Владимирской Божьей матери в Виноградово, при участии настоятеля, отца Владимира, в декабре 2020 года прошло награждение Лауреатов городского конкурса «Наследие моего района». 
Молодые парламентарии приняли участие в мероприятиях онлайн формата, а также городских, районных мероприятиях, приуроченных к Дню города, Дню солидарности в борьбе с терроризмом «Беслан», поздравили на дому ветеранов с вручением памятных подарков в честь 75-й годовщины снятия блокады Ленинграда, «Дед Мороз приходит в Дом». 

На основании статьи 59 Конституции Российской Федерации, Федерального закона от 28 марта 1998 г.  № 53-Ф3 «О воинской обязанности и военной службе», Указа Президента РФ, весной и осенью 2020 года осуществлен призыв москвичей, не состоящих в запасе, на военную службу.

Установленное плановое задание на призыв и отправку граждан на военную службу выполнен в установленные сроки на 100 %: 20 и 25 призывников весной и осенью ушли служить в Вооруженные Силы. 

 В ходе призывных кампаний 2020 года еженедельно проводились заседания призывной комиссии. 
Объекты физкультуры и спорта

В районе расположено 75 спортивных зон, в том числе двадцать одна внутридворовая спортивная площадка. В зимнее время заливаются 6 катков с естественным льдом и функционируют 2 катка с искусственным льдом. 

Одновременно с этим на территории лесных массивов района организованы и функционируют 5 лыжных трасс общей протяжённостью 14,1 километра.

Кубок префекта СВАО

В целях развития физкультурно-оздоровительной и спортивной работы, пропаганды здорового образа жизни, ежегодно проводится межрайонная спартакиада «Кубок префекта СВАО». Сотрудники управы, досугового учреждения, муниципальные депутаты и сотрудники ОВД принимают активное участие в различных дисциплинах спартакиады. В 2020 году район занял III место в общекомандном зачете по плаванию.
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав

На территории района Северный проживают 10 266 несовершеннолетних. 

На сопровождении в КДНиЗП состоит 32 несовершеннолетних и 11 неблагополучных семей (6 полных семей, 1 неполных семей, 4 многодетных), в которых проживает 36 детей. Со всеми семьями проводится профилактическая работа, - всем семьям, состоящим на учете и находящимися в трудной жизненной ситуации, оказана помощь: психологическая, юридические консультации, вещевая (одежда для взрослых и детей), продукты питания.

За административные правонарушения за 12 месяцев 2020 года в дежурную часть НДН Отдела МВД России по району Северный г. Москвы доставлено 125 подростков. Из них 37 несовершеннолетних доставлено в ночное время.  Из них: 6 за бродяжничество (6 подростков направлены в социальную больницу № 21).

За указанный период совершено 7 преступлений  5-ю несовершеннолетними жителями нашего района. Состоит на учете в КДНиЗП и ОДН отдела МВД России по району Северный г. Москвы 3 подростка, обвиняемый в совершении преступления.

За отчетный период проведено 5 операций «Подросток», с обследованием жилищно-бытовых условий 52 семей группы «риска», состоящих на учете. 

Еженедельно сотрудники КДНиЗП, совместно с ОМВД России по району Северный г. Москвы проводят профилактические рейды на предмет выявления «закладок» мест употребления наркотических и психотропных веществ. 

По результатам проверки 37 неблагополучных семей заслушаны на заседаниях комиссии, составлено 52 протокола об административных правонарушениях по ст. 5.35 КоАП РФ за уклонение от выполнения родительских обязанностей.  

В 2020 году проведено 26 заседаний КДНиЗП, на которых рассмотрено 334 вопроса, из них: 247 в отношении подростков, 87 в отношении родителей за ненадлежащее исполнение своих родительских обязанностей.

Всего проведено 32 лекции на различные темы.  Было организовано 2 экскурсии для учащихся образовательных учреждений района в УВД по СВАО ГУ МВД России г. Москвы с посещением музея истории полиции, памятника сотрудникам, погибшим при исполнении служебных обязанностей. 

Проведено 5 «Круглых столов» на актуальные темы жизни района (употребление наркотиков, деструктивные группы, суицидальное поведение подростков).

В феврале 2020 года в управе района Северный проведено координационное рабочее совещание на тему: «Профилактика наркомании среди несовершеннолетних. Выработка дополнительных мер и новых форм организации профилактической работы с несовершеннолетними, употребляющими наркотические средства и психотропные вещества». На совещании присутствовали члены КДНиЗП и представители учреждений профилактики нашего района.
В марте, сентябре, октябре и ноябре +2020 года проведены рейды по проверке семей, находящихся в социально опасном положении, проживающих на Челобитьевском и Дмитровском шоссе. В ходе мероприятий были проверены семьи, места концентрации молодежи. Проведены беседы с консьержами домов. В сентябре 2020 года в рамках заседания КДНиЗП рассматривали вопрос о  взаимодействии с ОМВД России по району Северный г. Москвы  и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по проводимой индивидуальной профилактической работе с подростками «группы» риска.
СТРОИТЕЛЬНО-ТРАНСПОРТНАЯ СФЕРА

Одно из глобальных направлений нашего района – это новое строительство.

Строительство объектов образования

На основании Государственного контракта от 26.03.2014 г. по адресу: 9-я Северная линия, д. 1Б., ведутся работы по строительству объекта «Спортивный комплекс (бассейн, универсальный спортивный зал, тренажерный зал) для ГБУ «Спортивная школа олимпийского резерва «Северный» Москомспорта». В 3 квартале 2020 г. комплекс введен в эксплуатацию.

Строительство объектов жилищного назначения с социальной инфраструктурой

На территории района Северный в соответствии с утвержденным постановлением Правительства Москвы № 641-ПП от 04.10.2016г. завершились работы по строительству жилого микрорайона с улично-дорожной сетью по адресу: Дмитровское ш., вл.167. В настоящее время введено в эксплуатацию: 

· 9 многоквартирных жилых домов общей площадью квартир 210,72 тыс. кв. м;

· 2-х ДОУ по 200 мест, 

· школа на 900 мест. 

     В соответствии с инвестиционным проектом завершаются работы по заселению еще одного нового микрорайона ГК «ПИК» по Дмитровскому шоссе вл.122 и ДОУ на 125 мест.


Так же проектом планировки было предусмотрено строительство   ДДУ на 250 мест; ГОУ СОШ на 850 мест с физкультурно-оздоровительным комплексом. Как вы знаете, уважаемые депутаты, инвестор не выполнил свои обязательства и благодаря совместной работе муниципальных депутатов и депутата Мосгордумы, это бремя взял на себя город, как и строительство улично-дорожной сети.

   
Планируемое окончание работ и ввод в эксплуатацию 2021-2023 г.

Строительство Автомобильной дороги вдоль Савеловского направления Московской железной дороги

В соответствии с утвержденным постановлением Правительства Москвы № 641-ПП от 04.10.2016г. «Об утверждении проекта планировки функциональных зон № 4,13,25 района Северный города Москвы» завершаются работы по строительству объекта «Автомобильная дорога от Дмитровского шоссе до проектируемого проезда № 5557 вдоль Савеловского направления Московской железной дороги». Планируемый ввод в эксплуатацию последнего этапа строительства дороги 1 квартал 2021 г.

В 2020 году проведена реконструкция 2-х станций Московского центрального диаметра-1: Новодачная и Долгопрудная.

Строительство социальных объектов
В рамках реализации Государственного контракта от 08.04.2013г. по адресу: пос. Северный, мкр. 4, завершаются работы по строительству остановочного диспетчерского пункта. Планируемое окончание работ 4 квартал 2021г. 

В настоящее время на территории района Северный в соответствии с проектом планировки, утвержденным постановлением Правительства Москвы от 23.12.2015 № 940-ПП «Об утверждении проекта планировки территории функциональной зоны № 12 района Северный города Москвы», проводятся работы по строительству объекта «Управление социальной защиты населения» по адресу: Дмитровское шоссе, вл. 167 (1-я очередь). Введен в эксплуатацию в декабре 2020 г.

Так же на территории района запланировано строительство 2 храмов на 500 человек по адресам: 

- Дмитровское шоссе вл. 120;  

- Дмитровское шоссе вл. 165 корп. 9


Строительство объектов досуга

В соответствии с договором аренды земельного участка № И-02-001244 от 03.02.2017 г. общей площадью 4 929 кв. м, расположенного по адресу: г. Москва, Северный мкр. 9, корп. 25, кадастровый номер 77:02:0025013:5669, территория выделена ООО «Эльбрус» для инвестиционного строительства объекта «Культурно-досуговый центр». Генеральный подрядчик ООО «Байкал». Планируемый ввод в эксплуатацию - 2022 г.

Благоустройство территории парка «Фаунистический заказник «Долгие пруды»

В соответствии с поручением Мэра Москвы С.С. Собянина от 14.08.2015 № 4-19-13798/5 выполнена 1 зона благоустройства объекта парка «Долгие Пруды» (площадью 23 га.  Вся зона благоустройства составляет 134 га), заказчиком работ по данному объекту является Департамент капитального ремонта города Москвы. 

Выполнение проектно-изыскательских и строительно-монтажных работ по вышеуказанному объекту разделено на 4 этапа (4 участка) с разными сроками реализации.

На территории парка предлагается организовать спортивные и детские зоны, проложить лыжные трассы, велодорожки с сопутствующей инфраструктурой и пунктами проката.

В настоящее время введен в эксплуатацию первый участок парка.

Реализация проекта намечена на 2023 г.

Реализация программы реновации в районе

В соответствии с постановлением Правительства Москвы № 497-ПП от 01.08.2017 «О Программе реновации жилищного фонда в городе Москве» утвержден перечень жилых домов, включенных в программу реновации. 

В данный перечень включены жилые дома, расположенные по адресу: 9-я Северная линия, д. 1, 3, 7, 9. 

Жители активно переселяются в новые квартиры новостроек по адресу: Долгопрудная аллея, д. 14, корп. 1,2 и Долгопрудная аллея, д. 15, корп. 2,3. Жителям оказывается помощь в переезде в виде предоставления бесплатной грузоперевозки имущества. 

В настоящее время переехало более 500 семей. 

Деятельность управы района Северный в области

самовольного строительства


В соответствии с постановлением Правительства Москвы от 02.11.2012г. № 614-ПП «Об утверждении Положения о взаимодействии органов исполнительной власти города Москвы при организации работы по освобождению земельных участков от незаконно размещенных на них объектов, не являющихся объектами капитального строительства, в том числе осуществлению демонтажа и (или) перемещения таких объектов» в 2020 году, проведены мероприятия по выявлению фактов самовольного строительства и незаконно размещенных объектов. 

В результате проведенной работы освобождены земельные участки и проведен демонтаж 9 объектов: по адресу: 9-я Северная линия, вл.1, корп. 1 (металлические гаражи), Новодачная, д. 30-38 (заборы), Дмитровское шоссе, вл. 167, (ограждение, шлагбаум, пост охраны), Дмитровское шоссе, вл.163Б (бытовки, ограждение), улица Арсюкова, вл. 5а (шлагбаум), Дмитровское шоссе, вл. 163Ж (строения), пос. Ильинский, вл. 6а (строение, ограждение), Дмитровское шоссе, вл. 167, корп. 4 (строения, ограждение), Дмитровское шоссе, вл. 162 (строения, ограждение).

В соответствии с постановлением Правительства Москвы от 11.12.2013 № 819-ПП «Об утверждении Положения о взаимодействии органов исполнительной власти города Москвы при организации работы по выявлению и пресечению незаконного (нецелевого) использования земельных участков» и на основании Акта Госинспекции по недвижимости о подтверждении факта незаконного (нецелевого) использования земельного участка, освобожден земельный участок и проведен демонтаж объектов по адресу: Дмитровское шоссе, вл.182.
Публичные слушания

В 2020 г. в соответствии со статьей 68 Градостроительного кодекса Москвы управой района были организованы и проведены публичные слушания по проектам:

- проект межевания (корректировки) территории части квартала, ограниченного жилой застройкой по улице Мичурина (район Северный),

- проект внесения изменений в правила землепользования и застройки города Москвы в части территории по адресу: ш. Дмитровское в районе д. 163/1,

- проект внесения изменений в правила землепользования и застройки города Москвы в отношении территории по адресу: 9-я Северная линия, вл. 20 А, уч. 80 (кад. № 77:02:0025014:14),

- проект внесения изменений в правила землепользования и застройки города Москвы в отношении территории по адресу: ул. 9-я Северная линия, вл. 3, стр. 1/1 (кад. № 77:02:0025009:5564).

- проект внесения изменений в правила землепользования и застройки города Москвы в части территории по адресу: Долгопрудная аллея, д. 1, корп. 30 (кад. № 77:02:0025011:1264).В соответствии с решением жителей и окружной комиссии вынесено положительное решение по проектам.
СФЕРА ТОРГОВЛИ И УСЛУГ НАСЕЛЕНИЮ

В 2020 году на территории района Северный открылось 74 предприятия отрасли, в том числе – сетевые магазины «ВкусВилл» по адресам: Дмитровское шоссе, д. 169, к. 6, бул. Академика Ландау д. 1, «Ароматный Мир» по адресу: Долгопрудная аллея, д. 14, корп. 3, а также «Магнит Косметик» по адресу: Долгопрудная аллея, д. 15, корп. 4.

Активно развивается потребительский рынок в новых микрорайонах – Долгопрудная аллея, Дмитровское шоссе, 124А и ул. Академика Ландау, там открылись продуктовые и хозяйственные магазины, салоны красоты и пекарня.

Открытие новых объектов потребительского рынка и услуг — это еще и создание новых рабочих мест. Согласно статистике — предприятия торговли и быта — одни из главных поставщиков вакансий на рынок труда.  У нас в районе на предприятиях потребительского рынка трудится 3461 человек, в 2020 году создано 264 рабочих места.

Большая работа управой района проводится и по другим важным направлениям:

- проводилась работа по соблюдению работниками, посетителями, социального дистанцирования, требований по использованию средств индивидуальной защиты органов дыхания и рук. За 2020 год составлено 114 протоколов об административном нарушении по ч.1 ст. 20.6.1 КоАП РФ; Бутырским районным судом вынесено постановлений на сумму 370 тысяч рублей. 

- выявление и демонтаж незаконно размещенных рекламных и информационных конструкций, не соответствующих требованиям Постановления Правительства Москвы № 902-ПП от 23.12.2013г, в соответствии с которым запрещено размещение баннеров на фасадах зданий.

ОРГАНИЗАЦИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОБЩЕСТВЕННЫХ ПУНКТОВ ОХРАНЫ ПОРЯДКА (ОПОП)

      
 Управа района Северный СВАО г. Москвы осуществляет общее руководство деятельностью общественных пунктов охраны порядка (ОПОП) на территории района.

В районе действует совет общественного пункта охраны порядка (ОПОП), в состав которого входит: представители органов государственной власти, местного самоуправления, всех органов правоохранительной направленности, председатели ТСЖ, ЖСК, старшие по домам и подъездам, наиболее активные граждане района Северный. Всего на территории района имеется 4 помещения ОПОП по следующим адресам: Челобитьевское шоссе, д. 2, корп.1 и д. 10, корп.1, 9-я Северная линия д. 1, корп.1.

       
Председателем совета ОПОП района Северный г. Москвы является Жалонкин С. Н., председателем совета ОПОП № 78 – Шапурма В.Ф.

Основные цели и задачи – это выполнение мероприятий в сфере обеспечения безопасности населения в рамках реализации Государственной программы г. Москвы «Безопасный город» на 2012-2020 годы.

За 2020 ОПОП района Северный рассмотрено 189 обращений граждан. 

На портал «Наш город» обращений по теме «Незаконное проживание мигрантов в квартире» не поступало.

Советом ОПОП района Северный проводилась работа по выявлению не декларируемых фактов сдачи жилых помещений в аренду и привлечению собственников к уплате налоговых платежей в отношении доходов, получаемых от сдачи жилых помещений в аренду. Было выявлено и внесено в базу СИВ ОПОП информации о сдаче квартир в аренду (поднаем) за 2020 год - 73. В работе ОМВД находится 69 материалов, направлены материалы в инспекцию Федеральной налоговой службы (ИФНС) №15, - 14.  По данным фактам проводится проверка. 

За 2020 год проведено 12 заседаний совета ОПОП района Северный.

     В районе успешно реализуется проект «Безопасная Столица». В состав входят: активные сторонники и члены ВПП «Единая Россия», районный ОПОП, Народная дружина. Постоянными участниками «Безопасной Столицы» являются 10 человек, из которых созданы группы по 5 человек для проведения рейда. В 2020 году проведены 2 рейда.       

                       
II. О взаимодействии управы района и жителей по решению вопросов социально – экономического развития района

Взаимодействие органов власти с населением предполагает стабильное функционирование системы информирования. Информирование населения осуществляется через различные информационные каналы.

В течение 2020 года информирование населения обеспечивалось путем:

- рассмотрения писем и обращений граждан;

- рассмотрения обращений с централизованного портала Правительства Москвы «Москва. Наш город»;

- организации приемов и встреч с жителями, обеспечения работы «Всероссийского приёма населения»

- размещения информационных материалов на Интернет-сайте управы района; 

- рассмотрение обращений, поступивших в электронную приемную сайта управы (505 обращений за 2020 год)
- размещения информационных материалов на стендах, расположенных на территории района и в подъездах жилых домов;

- взаимодействия с окружной и районной газетами.  

Работа с обращениями граждан

Важным направлением в работе управы является работа с письмами и обращениями граждан. За 2020 год в управу района поступило 1317 письменных обращений граждан. (505 из них напрямую в управу района через электронную приемную сайта управы, электронную почту управы и при личном посещении)

Прием граждан главой управы проводится каждый понедельник с 16.00 до 18.00 по предварительной записи по телефону и при посещении.

В 2020 году в приемную главы управы района обратились 53 жителя района. 

Тематика обращений граждан (на личном приеме главы управы)
за период с 01.01.2020 по 31.12.2020 гг.

	Тематика
	Поступило вопросов

	Эксплуатация жилого фонда
	9

	Благоустройство
	16

	Социальное развитие
	4

	Строительство   
	1

	Обращения по программе реновации 
	12

	Землепользование
	5

	Транспорт,  гаражное хозяйство, связь
	2

	Вопросы сноса стоянок и гаражей
	3

	Прочее
	1


Все обращения рассмотрены в полном объеме и по ним подготовлены письменные ответы в установленные сроки. 

Официальный сайт управы

Основным предназначением сайта управы района Северный является информирование жителей района и обратная связь. Информация, размещаемая на сайте, доступна круглосуточно, постоянно обновляется и дополняется специалистом, ответственным за размещение информации. 

В 2020 году большой популярностью пользовались порталы «Наш город», «Портал открытых данных Правительства Москвы», «Портал государственных услуг города Москвы» и успешно работающее приложение «Активный гражданин». 

Количество пользователей сайта непрерывно растет. 

Централизованный портал Правительства Москвы «Москва. Наш город»

В 2020 году на портал Правительства Москвы «Москва. Наш город» в личный кабинет главы управы района Северный поступило 400 обращений, целом по району – 1616 обращений, включая социальные сети управы. 
Управой района Северный уделяется особое внимание работе по рассмотрению обращений граждан, поступающих на портал. Все обращения рассмотрены в установленные законом сроки.

Встречи с населением
В 2020 году встречи с населением главой управы проводились дважды – в январе и феврале, в остальные месяцы года встречи не проводились в связи со сложной эпидемиологической обстановкой.
В отчетном периоде было проведено 2 встречи и обходы дворовых территорий с жителями района и инициативными группами. Во встречах принимали участие депутат МГД Л.Р. Картавцева, депутаты муниципального округа Северный, сотрудники ОМВД, ОПОП, организаций и учреждений округа и района, представители СМИ.

Во время проведения встреч от жителей поступали вопросы, некоторые из которых взяты на контроль специалистами управы. В основном вопросы жителей касались проблем содержания и эксплуатации жилого фонда, благоустройства территории, транспортной доступности района, наличия парковок, строительства метро, вопросов социальной сферы.

Общественные советники

В районе Северный работает институт общественных советников района, которые осуществляют:

- информирование жителей дома о проведении публичных слушаний в районе, проведении запланированных районных и городских мероприятиях, реализуемых городских программах, запланированных встречах с представителями управы района, префектуры округа по социально значимым вопросам, об итогах таких встреч;

- сбор предложений и замечания жителей по вопросам социально-экономического развития района/города;

- привлечение жителей к участию в рабочих совещаниях, встречах, праздничных и культурно-массовых мероприятиях.

Официальный сайт управы

Основным предназначением сайта управы района Северный является информирование жителей района и обратная связь. Информация, размещаемая на сайте, доступна круглосуточно, постоянно обновляется и дополняется специалистом, ответственным за размещение информации. 

В 2020 году большой популярностью пользовались порталы «Наш город», «Портал открытых данных Правительства Москвы», «Портал государственных услуг города Москвы» и успешно работающее приложение «Активный гражданин». 

Количество пользователей сайта непрерывно растет. 

Деятельность в сфере организации подготовки выборов

В соответствии с Указом Мэра Москвы от 17.07.2006 N 34-УМ "О мерах по обеспечению учета населения города Москвы и предоставлению сведений о численности избирателей, участников референдума" ежемесячно в установленные сроки предоставлялись в Московскую городскую избирательную комиссию уточненные сведения о гражданах, зарегистрированных по месту жительства на территории района, являющихся избирателями, участниками референдума для актуализации списков избирателей в Государственной автоматизированной системе «Выборы». 
На территории района образовано 4 места голосования, на которых работало 10 избирательных комиссий В 2020 году прошло Общероссийское голосование по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации. Все избирательные участки были обеспечены выборным оборудованием, системой видеонаблюдения и связи, необходимыми канцелярскими принадлежностями.

Территориальная избирательная комиссия района Северный, располагавшаяся в здании управы района, была обеспечена всеми условиями для работы и приема граждан. 

Проведена большая информационная работа по размещению объявлений о местах голосования на подъездах многоквартирных жилых домов, на сайте, в электронной газете, на информационных стендах управы района, а также во всех учреждениях и организациях района.

Для обеспечения сохранности избирательных бюллетеней для голосования на всех избирательных участках была организована круглосуточная охрана сотрудниками полиции по району Северный.

Общероссийское голосование по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации проводилось с 25 июня по 1 июля 2020 года. Последний (основной) день голосования (среда) был объявлен выходным. Жители района с 25 по 30 июня по желанию могли голосовать электронно. Для дистанционного электронного голосования были созданы единый портал 2020og.ru, а также специальная территориальная комиссия № 9000. Район Северный занял второе место по городу Москве по количеству заявок на электронное голосование.

В связи с пандемией коронавирусной инфекции COVID-19 по рекомендации Роспотребнадзора, были приняты особые противоэпидемиологические мероприятия. Одной из мер стало продленное голосование: с 25 по 30 «голосование до дня голосования», которое помогло снизить число голосующих, одновременно находящихся на участке. Для безопасности граждан перед входом на избирательный участок измерялась температура тела, участки были обеспечены одноразовыми масками и перчатками, санитайзерами, одноразовыми ручками, дезинфицирующими ковриками, а также разметками социального дистанцирования. 
В период выборного процесса были предусмотрены несколько вариантов голосования: на УИК, вне УИК, привязанной к адресу регистрации, с помощью механизма Мобильный избиратель; вне помещения для голосования (на дому). Для голосования на дому не требовалась уважительная причина, а желаемое время УИК согласовывала с голосующим. Эти варианты голосования были доступны не только 1 июля, но и в период с 25 по 30 июня.

Районная газета «Северный Вестник»
 
С 2015 года газета «Северный вестник» выходит в электронном виде на сайте http://gazeta-severny.ru/ При выборе тем, освещаемых в районной газете, управа района руководствуется основными городскими, окружными, районными программами и приоритетными направлениями своей деятельности.
 
На интернет страницах районной газеты регулярно размещаются материалы прошедших и планируемых мероприятий района, социальные, экономические вопросы, вопросы жилищно-коммунального комплекса, законодательной политики, проблематика района и жителей. В газете «Северный вестник» публикуется информация, касающаяся всех сторон жизни не только района, но и всего Северо-Восточного административного округа в целом. 
Информационные стенды


          На территории района Северный размещено 22 информационных стенда, которые используются для размещения справочной информации (о деятельности органов исполнительной власти и местного самоуправления; управляющих и эксплуатирующих организаций; мероприятиях, проводимых в районе; информации по антитеррористической безопасности, гражданской обороне, правилах противопожарной безопасности и т.п.). Информация на стендах регулярно обновляется и актуализируется, поддерживается удовлетворительное техническое и санитарное состояние информационных стендов.
Взаимодействие с органами местного самоуправления
Служба по организационным вопросам взаимодействует с депутатами различных уровней власти.

В управе района с 2005 года согласно распоряжению главы управы создан Координационный совет (КС) по взаимодействию с органами местного самоуправления. Целью деятельности Координационного совета является выработка согласованных предложений по вопросам социально - экономического развития и жизнеобеспечения населения муниципального округа. В 2020 году, в связи с пандемией короновирусной инфекции, часть заседаний проведена в онлайн-формате, проведена большая и плодотворная работа органов местного самоуправления и органов исполнительной власти района Северный. Проведение совместных совещаний, встреч с населением депутатов с исполнительной властью позволяет более глубоко узнать проблемы жителей и найти пути их решения. 

Совместная работа управы района и депутатского корпуса района Северный будет и впредь направлена на улучшение качества жизни наших жителей.
Завершая разговор об основных результатах деятельности управы района, хотела бы подчеркнуть, что во всех отраслях социальной сферы и городского хозяйства мы реализовали намеченные планы.

Спасибо за внимание!
