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ИНФОРМАЦИЯ
начальника Отдела МВД России по району Северный г. Москвы
[bookmark: _GoBack]Журавлёвой Светланы Вячеславовны 
об итогах оперативно - служебной деятельности подразделений 
Отдела МВД России  по району Северный г. Москвы за 2020 год

Уважаемые депутаты!
Отчет начальника Отдела МВД России по району Северный г. Москвы базируется на прочной государственной правовой основе и проводится в целях реализации принципов открытости и публичности, создания условий для обеспечения прав граждан, общественных объединений и организаций, государственных и муниципальных органов на получение достоверной информации о деятельности полиции.
Сегодня, в ходе отчета я доведу до вас состояние криминогенной обстановки в районе, а также результаты работы Отдела в 2020 году. Район Северный входит в состав 17-и районов Северо-Восточного административного округа города Москвы с общей площадью в 1500 гектаров, образован 5 июля 1995 года, а внутригородское муниципальное образование Северное 15 октября 2003 года.
        Географическое, социально-демографическое и социально-экономическое положение района Северный объективно определяет состояние и развитие преступности в его границах.
В районе Северный нет станций метрополитена, но имеются железнодорожные станции «Новодачная» и «Долгопрудная» Савёловского направления Московской железной дороги, МЦД-1 (Одинцово-Лобня). Район Северный граничит на юге с московским районом Лианозово (СВАО), на западе с городским округом «Долгопрудный» (Долгопрудный) Московской области; на севере и востоке с Городским округом Мытищи Московской области.
В прошедшем году деятельность Отдела в соответствии с основными направлениями, определенными посланием Президента Российской Федерации, а также Директивой Министерства внутренних дел Российской Федерации «О приоритетных направлениях деятельности органов внутренних дел Российской Федерации в 2020 году».
На протяжении всего отчетного периода для подразделений Отдела, приоритетной задачей оставалось обеспечение правопорядка и общественной безопасности, выявление, пресечение и раскрытие преступлений, защита здоровья и имущества граждан от преступных посягательств.
В прошедшем году сотрудниками Отдела обеспечивалась охрана общественного порядка при проведении ряда значимых общественно-политических мероприятий, таких как:
- Всероссийское голосование по поправкам в Конституцию Российской Федерации;
- 75-я годовщина Победы в Великой отечественной войне;
- День народного единства;
- День знаний;
- Единый день голосования;
- День России.

 Чрезвычайных происшествий, нарушений общественного порядка при проведении массовых мероприятий, не допущено.
Результатом принимаемых мер стало повышение безопасности в жилом секторе района. 
Обеспечен контроль за состоянием миграционной обстановки в районе. Девять жителей района были привлечены к уголовной ответственности за фиктивную постановку на учет иностранных граждан. Результатом принятых мер стало - сокращение  количества иностранных граждан, совершивших преступления на территории района. 
Результаты работы Отдела за 12 месяцев 2020 года свидетельствуют, что комплекс принимаемых мер, направленных на повышение эффективности борьбы с преступностью и обеспечения правопорядка, позволил в целом обеспечить контроль за стабильностью криминальной ситуации в районе.
        За 2020 год в Отдел поступило 8211 обращений (сообщений) от граждан, ни одно обращение не осталось без должного внимания, по каждому из них проводилась детальная проверка и давался ответ заявителю.
 Все наши усилия были направлены, прежде всего, на обеспечение неотвратимости наказания за совершенное противоправное деяние, восстановление справедливости в части нарушенных прав потерпевшего.        
Рассматривая результаты оперативно-служебной деятельности Отдела, необходимо отметить, что в следствии большой застройки района значительно увеличилось количество фактически проживающих граждан, в связи с чем произошел прогнозируемый рост регистрации преступлений  общеуголовной направленности, в том числе рост преступлений совершаемых в общественных местах и на улицах. 
Несмотря на проводимую профилактическую работу с гражданами (размещение наглядной информации о видах и способах совершения мошенничеств на сайте Управы района, информационных стендах жилых домов, в государственных учреждениях, торговых предприятиях, банках, голосовые сообщения) сдержать рост преступлений, таких как мошенничество не представилось возможным, 90 граждан подверглись обману и перечислили различными способами мошенникам 2 750 000 рублей.
Объективно раскрыто больше преступлений, связанных с кражами имущества, разбоями, незаконным оборотом наркотических средств, преступлений имущественного характера, неправомерным завладением автотранспортом, мошенничеством, вымогательством, подделкой документов, организацией незаконной миграции.
Хотелось бы Вас проинформировать, что сотрудниками Отдела раскрыто и направлено в суд особо тяжкое преступление, совершённое в составе организованной преступной группы, которые совершили хищение денежных средств путем обмана на общую сумму более 1 000 000 рублей.
Так же гражданин района Северный хранил у себя дома, в гараже и на дачной постройке:
- 984 патрона, 
- 19 единиц оружия;
- 2 гладкоствольных ружья;
- приспособление для изготовления патронов.
За жестокое обращение с животными, повлекшее смерть «Русского спаниеля» по кличке «Джек», сотрудниками полиции, совместно с неравнодушными жителями района, установлен и задержан гражданин, который в ходе ссоры выбросил с балкона 8-го этажа не в чем неповинное животное. 
 По каждому из вышеперечисленных преступлений состоялся обвинительный приговор, вступивший в законную силу.
            В текущем году направлено в суд 143 уголовных дела, что на 22 больше чем в прошлом. 
  Однако, часть преступлений пока остается не раскрытыми. 
 Кроме того, не смотря на санитарно-эпидемиологическую обстановку в стране и мире с 27 марта 2020 года, Отдел принимал активное участие в реализации программы Президента РФ по возмещение ущерба гражданам, являющимися потерпевшими по уголовным делам.  Возмещено 2 782 000 рублей. 
 Основная задача, стоящая перед Отделом на 2021 год, заключается в повышении эффективности работы по защите населения от преступных посягательств и обеспечение сокращения остатка нераскрытых преступлений, в том числе и преступлений прошлых лет, возмещение материального ущерба. 
Руководящий состав Отдела - укомплектован, по всем направлениям служебной деятельности организована активная работа. Сотрудники Отдела принимают активное участие в жизни района Северный г. Москвы:
	- 15 января 2020 года с Вашим участием было проведено совещание по итогам оперативно-служебной деятельности подразделений Отдела;
	- в феврале 2020 года состоялся Отчет Отделения участковых уполномоченных Отдела перед населением;
	- 12 февраля 2020 года были проведены учения по защите населения на случае вооруженного нападения;
	- в марте 2020 года проведен открытый урок в ГБОУ СОШ №2044, направленный на профилактику диванного поведения;
	- с апреля 2020 года Отдел принимает активное участие в мероприятиях по борьбе с новой короновирусной инфекцией  COVID – 2019;
	- 9 мая 2020 года сотрудники Отдела приняли участие в мероприятиях посвященных празднованию Победы в Великой Отечественной; 
	- на майские праздники непрерывно осуществляли охрану общественного порядка;
	- в ноябре 2020 года принимали участие в охране общественного порядка при проведении мероприятия у строящейся станции «Физтех».        
       Результаты работы Отдела неоднократно освещались средствами массовой информации.        
В заключение, хочу поблагодарить всех присутствующих за плодотворное сотрудничество, достижение совместных целей, а также заверить, что мы будем делать все зависящее от нас для того, чтобы район Северный был максимально безопасным для проживания.

